

大手牵·小·手 书香伴成长

市图书馆联合东湾幼儿园开展小读者参观图书馆活动

记者 李茜 通讯员 崔妍文

为了激发儿童的阅读兴趣,体验阅读的快乐,培养儿童良好的阅读习惯,更好地关爱未成年人健康成长,6月3日上午,茂名市图书馆联合茂名市东湾幼儿园开展了2023年茂名市“大手牵小手 书香伴成长”小读者参观图书馆活动。

活动开始,孩子们在班级老师的带领下,兴致勃勃地来到茂名市图书馆,开始了游览知识殿堂之旅。小朋友们跟着图书馆的带队老师来到一楼的第一展厅参观《预防未成年人网络沉迷宣传教育》专题展览,该展览以“远离手机网络成瘾,享受多彩文化生活”为主题,通过图文的形式,让孩子们初步了解手机网络成瘾的危害,以及预防未成年人网络沉迷的方法措施。随后,小朋友们参加读书分享会活动,图书馆的阅读老师冯木维老师为孩子们悉心讲解绘本故事《谁偷了我的书》。绘本内容诙谐幽默,通过小男孩斯宾塞到处寻找最喜欢睡前故事书的故事,教育孩子要养成阅读后把书归原处的好习惯,孩子们听得津津有味,并积极参与互动,现场充满了欢声笑语。最后,孩子们来到绘本阅览区开展了阅读活动。阅览区内整齐摆放的各类儿童图书,吸引了孩子们的目光,孩子们各自挑选了自己喜欢的书坐在一旁的小椅子上看了起来。

通过这次参观图书馆活动,帮助幼儿园小读者们提高阅读的兴趣,培养孩子从小热爱读书的好习惯,也让孩子初步了解图书馆借还书的基本流程,亲身感受了图书馆浓浓的读书氛围,既开阔了视野,又增长了知识。



茂图益读

2022年茂名市少儿阅读之星

邓素芸



大家好,我叫邓素芸,今年9岁,是2022年茂名市少儿阅读之星。

我从小就喜欢静静地躺在妈妈的怀里,听妈妈给我读《森林报》。等我上学后,我特别喜欢看书。我喜欢看动物小说,特别喜欢沈石溪的《眼镜王蛇》。看到两个小男孩计划用炸药炸银狐托米的家,我不禁为托米他们担心了起来,但是,警觉的狐狸爸爸和妈妈提前发觉了,及时转移了三只小狐狸。

我喜欢在图书馆里找自己喜爱看的书。沉浸在主人公的故事里,我会跟着他们难过;也会跟着他们笑;跟着他们一起成长……不知不觉我三年级了,我已经读了不少儿童文学。每次语文课上的随堂小练笔,老师都会把我写的“小作文”当做范文读出来给全班同学听。妈妈说,这叫作“厚积薄发”,让我一定要坚持多读书,才有足够的知识积累,不要等到“书到用时方恨少”。

梁子灏



大家好,我叫梁子灏,今年10岁,是2022年茂名市少儿阅读之星。

我喜欢读书,每当走进图书馆,我就会陶醉在这书香里无法自拔。书是一种神奇的东西,既能让你从中学到东西,也能让你喜欢上它,我看过的书有很多,例如:《西游记》《三国演义》和《小宇宙和大宇宙》。我最近喜欢看的书是《你不知道的水下生物》,在书中我认识了千姿百态的孔雀鱼,孔雀鱼的繁殖力很强,并能耐受污染的水域,具群集性。水母是海上风暴的先知者,属腔肠动物。上面是伞状部分,下面有八条口腕,口腕下端有丝状器官。到八月中旬,精子会随水流进雌体,使卵子受精,后来受精卵变成螅状幼体,螅状幼体发育成螅状体越冬。

高尔基说过,读书是人类进步的阶梯。读书使我们强大,读书才是属于自己的财富,永远不被偷走,所以我要继续看多的书,学到更多的知识,将来报答祖国,报答父母。



扫码听书



作者:徐则臣
播者:杨曦

《如果大雪封门》是第十一届茅盾文学奖得主徐则臣的短篇小说集,收录了徐则臣创作的17篇短篇小说,曾获第六届鲁迅文学奖、2016年度“中国好书”。本书内容冷峻而又温暖,以几位青年打工者在北京的生活为底子,以精细绵密的语言和出人意表的想象,讲述了一个梦想与现实、温情与伤害、自由与限度相纠结的故事,如同略显哀伤的童话。

作者:徐皓峰
江苏凤凰文艺出版社



扫码看书



“兴亡千古繁华梦,诗眼倦天涯。”元朝年间,大户皆蓄打手。夜摩天不做打手,但靠比刀维生——胜者有权拿走败者兵器,他赢兵器卖钱。文散春的出现打破了这一局面。二人约定于六朵城的女子相扑馆比试,却被文散春的仇家搅局。逃亡之路凶险万分,因为宋帝厨娘、蒙古良娣的出现,夜摩天的过去、文散春的身世渐次揭开……

小说写江湖、写成长与爱情,结局一笔转,写庙堂,写蒙汉,一应“夜摩天”之名,凡所有相,皆为虚妄,虚妄有形,心之所念。另外,这本书还收录了徐皓峰的另一部中篇小说《脱锁连环脚》,以一种知识体系激活了“心理蒙太奇和意识流”手法,高度简洁又充满戏剧性地勾画出小人物袁牢记七十年代、八十年代、九十年代亲历时代转折的一生,两个饱满的故事保准让你大呼过瘾。

